

# 春節送禮變招 貪腐歪風難禁

# 「官二代」留學獲送萬元機票錢

香港文匯報訊 春節送紅包，本來是圖個吉利、皆大歡喜的事，但內地媒體發現，很多送禮人表示，在中央「八項規定」下，拎着大包小包去領導家，肯定會被拒之門外，而給領導的孩子發紅包，就成了送禮突破口，貪腐的新歪風。重慶人鄧先生就為了一個重要領導的孩子要去美國讀書，在飯桌上送上一萬元，客氣說就是張機票錢，他父母也「笑納」了。



重慶男子給領導去美國讀書的孩子一萬元機票錢，他父母也「笑納」了。網上圖片



內地媒體以漫畫諷刺貪腐的新歪風，部分人給領導的孩子發紅包，變招拉關係。網上圖片

據新華網報道，在杭州一家貿易公司上班的重慶人鄧先生說，雖然在杭州不認識什麼領導，不用給他們孩子送紅包，可回家過年，仍躲不過「一刀」。

過意不去。」小唐擔心拎着大包小包去領導家，恐怕連門都不讓進就給趕出來了，人家還會埋怨我不懂事。」小唐最後決定還是以領導家快要小升初的孩子為「突破口」，直接送5,000元紅包。「禁令沒說不讓給孩子送紅包，這樣給出去，領導收了最好，沒收大家也沒壓力。」

## 中央禁令未涉孩子收紅包

老家一大堆親戚都知道他在「外面發財」，家裡有點困難，安排孩子找工作啥的都打電話給他求助，而他就不得不找出多年前的各種進機關的同學關係，託人在當地解決家裡各種問題。

在他老家，通常人們發紅包的數額在200到500元，但鄧先生一直堅持給每個領導家孩子送1,000元再加兩瓶好酒。這個春節，他也擔心有「禁令」，送禮品不好看，就決定給領導孩子的紅包「加碼」，每個2,000元起步。「有個特別重要的領導，孩子要去美國讀書，我在飯桌上給了一萬元，客氣說就是張機票錢，他父母也高興笑納了。」

去年剛調進縣政府工作的小唐，以前是中學老師，因寫得一手好文章，被某縣領導借調到了政府部門。全家都為她感到高興，可她自己卻暗自發愁：「領導這麼器重我，過年了不表示感謝，非常

## 關係不親密 拜年多被拒

多位向領導家孩子送紅包的人士反映，現在大的風氣是好了很多，打電話預約上門拜年、請吃飯等，不是特別親密的關係，領導往往很客氣，婉拒的很多。但如果說是給孩子們帶點文具，領導往往不會反對。

一名處級幹部說，儘管自己家孩子過年也收到不少「叔叔阿姨」的紅包，但他都會要求妻子把賬目記好，超過1,000元的，必須想方設法還回去，「一邊收別人的要送還，一邊還要送自己的領導，其實很累很煩，最好上面出個規定，領導子女不許收超過多少數額的紅包，否則視同受賄，剝住這股歪風，大家都清閒。」

## 商家邀官飯局被斥「膽大」

香港文匯報訊 據新華網報道，浙江某紡織公司負責人劉建國的公司無論從規模還是從年營業額看，都不算大企業，但是要打交道的政府部門卻不少。他列舉，國稅局年底收稅，這是繞不過的單位；紡織企業污染大，環保也是必須要通關係的部門。劉建國今年春節約飯局不成，他感慨地說：「年前我打電話，我的意思還沒表達完，對方就打斷我，說我「膽子大」，還敢弄這套東西。現在就算我有膽子送，他們也不會收了。看來這風氣真的是要變了。」

## 多年來首次春節難請客

「近年來，國家越來越重視環境治理，在環保上出點小問題，對企業來說就是大損傷。」劉建國說，還有質檢、土管這些部門，雖然不用大費周折，但也都要有所表示。

「一般年前十天左右請一些領導，時間上鬆些。越到後面，越難約。」已成慣例的飯局在這個春節卻有了例外。劉建國連約幾個單位的相關人員，都沒有成功。劉建國聯繫環保部門和質檢部門的領導，想確定大概的時間。但事情卻沒有在原先的軌道上發展，幾位領導不是要開會就是手頭有工作，不是要去親戚家就是要陪家裡人，也有領導直接告訴劉建國，讓他別再請吃請喝，說這風氣要變了。

劉建國說，其實去年早就聽說「管得嚴」，但畢竟到年底了，不請客吃飯、一下子改變過去的「習慣」怕有些領導「有想法」，也怕就自己「老實」。為了「不落後」，還是照例準備請吃飯，但這個春節的請客吃飯卻成了多年來第一次未請成的飯局。

# 北京擬明年徵「擁堵費」



北京為治理堵車問題，有意借鑒米蘭或倫敦徵收「擁堵費」。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 田一涵 北京報道) 被民眾戲稱為「首堵」的北京，最快將於2015年針對中心城低排放區徵收「擁堵費」。北京市環保局人士指，「擁堵費」的徵收方式，目前並未確定將採取「低排放區範圍大、收費範圍小」的倫敦模式還是「低排放區與擁堵費區重合」的米蘭模式。目前可以確定的是，方案細則將於年內出台，將採用「實時收費」。

北京飽受擁堵、污染之患，徵收「擁堵費」在2010年出台的緩解交通擁堵28條中便初見端倪。隨環境問題日益嚴峻，此說法於2013年引發熱議。據《北京青年報》報道，今年北京市兩會上，

有政協委員建議，應在北京中心城區以及連接外圍區域與中心城的放射線走廊上建立「低排放區」，通過徵收擁堵費、排污費等措施，緩解中心城交通壓力，減少老舊機動車尾氣排放造成大氣污染。

關於低排放區如何劃定，怎樣與擁堵費結合，北京市環保局日前透露，實施細則相關部門目前正在與技術單位進行研討。不少專家推崇「低排放區範圍大、收費範圍小」的倫敦模式，也有部分專家提出學習「低排放區與擁堵費區重合」的米蘭模式。目前可以確定的是，擁堵費的收取，將實現「實時收費」。

## 粵官涉性侵澳洲女導遊脫罪

香港文匯報訊 據中青網報道，廣東省城鄉規劃設計研究院副院長宋勁松在澳洲墨爾本被控涉嫌性侵女導遊。當地法庭審理認為證據不足，宋勁松於當地時間3日重獲自由。

### 證據不足 重獲自由

墨爾本《時代報》刊登了關於此案的一些細節：宋勁松被控性侵犯的女子33歲，是被指派給宋勁松所在代表團的導遊。事發前，兩人在皇冠賭場的一家餐廳內共進晚餐，女導遊喝得酒到「站不起來」，據稱她曾在餐廳與宋勁松「調情」。女導遊指控，她被宋勁松以及代表團裡的另一名女子帶到了君悅酒店，宋勁松在自己的房間裡侵犯了她。

一名翻譯、一名為女導遊進行檢查的醫生和一名警員出庭作證。控辯雙方圍繞着證據的可信性進行辯論，辯方律師艾維奇指女導遊的口供前後矛盾，例如她無法確定自己失去知覺和嘔吐到底是發生在餐廳，還是在酒店。而檢察官漢南認為女導遊對自己的口供很篤定，如果由合適的陪

審團進行審判，會證明當時到底發生了什麼。

聽取雙方的辯論後，法官蘭登考慮了口供、證人證言，以及餐廳、酒店的監控錄像等證據，認為證據不足以使得任何一項指控成立，於是判宋勁松可以立即收回自己的護照，重獲自由。之前，他的護照一直被警方扣押。蘭登還表示，宋勁松過往良好的品行也是她作出決定的一個因素之一。



宋勁松獲釋後離開法庭。網上圖片

## 發改委：加強惠農增糧食安保

香港文匯報訊 據新華網報道，國家發改委確定今年農村經濟工作7大重點：加大強農惠農政策力度、提高糧食安全保障能力、加強以水利為重點的農業基礎設施建設、加快構建農業可持續發展長效機制、完善農產品市場價格和調控機制、加大對新型農業經營主體的支持力度、加快推進農村各項改革。

為加大強農惠農政策力度，要在穩定完善強化現有政策基礎上，健全「三農」投入穩定增長長效機制，積極拓寬「三農」投入渠道。

為提高糧食安全保障能力，要加快實施《全國新增1000億斤糧食生產能力規劃》，優先以產糧大縣較多的地帶為單位，着力建設區域化、集中連片的商品糧生產基地，提高糧食綜合生產能力。

同時，繼續支持新疆優質棉生產基地建設，啟動實施油料、糖料生產能力建設規劃。努力抓好「菜籃子」產品生產，支持海南冬季瓜菜生產基地建設，加強生豬、奶牛、肉牛羊標準化規模養殖小區(場)和畜禽良種工程建設。推進農產品質量安全檢驗檢測體系建設。

美國休斯敦華裔家庭遭滅門，案發後警方在屋前拉起封鎖線。網上圖片



## 美華裔一家4口遭滅門

香港文匯報訊 綜合報道，美國得州休斯敦市春節前發生華裔家庭滅門慘案，山東移民孫茂業(譯音)一家四口上月30日(農曆年三十)被發現伏屍市郊寓所，推測於上月24至28日期間中槍死亡。由於案情撲朔迷離，警方呼籲民眾提供線索。有鄰居在現場擺放鮮花悼念。

### 頭部中槍 不排除仇殺

警方當日接報到場，發現4名死者伏屍屋內不同房間，頭部至少中一槍。寓所後門打開，玻璃窗碎裂。孫茂業上月24日放假後沒再上班，同事覺得可疑報警。

50歲的孫茂業擁有工程學博士學位，在油田設備製造商Cameron任分析師，2000年與49歲太太謝梅(譯音)結婚，翌年以27萬美元(約210.6萬港元)在休斯敦西北部柏樹區購入寓所，分別9歲和7歲的兒子孫謝(譯音)及孫嘯(譯音)則就讀桑普森小學，23日最後一次現身。一家人平時以普通話交談。

該高尚住宅區有約2,000戶，治安一向良好。由於案發時幾乎無人聽到槍聲，住戶都膽戰心驚。警方封鎖現場調查，列作兇殺案處理，暫未知兇徒人數及動機，不排除涉及仇殺。

## 深企終止供泰80萬板電腦合同

香港文匯報訊 據新華社報道，據泰媒消息，深圳英唐智能控制股份有限公司以泰國政局不穩等為由已經終止向泰國教育部提供逾80萬台平板電腦的合約，泰教育部稱將對其採取法律行動。

### 泰教育部擬採法律行動

《曼谷郵報》援引泰國看守政府教育部長差徒龍稱，英唐公司日前向教育部基礎教育委員會辦公室致函，告知其終止合約的決定。英唐在信中給出的理由包括泰國政局不穩、對合同缺乏了解、溝通不善以及因延遲交貨被處以罰款等。差徒龍說，英唐公司錯過了去年12月的交貨期。按照合同，英唐每天須按採購成本0.2%的標準支付罰金。

差徒龍表示，希科普並沒有撤離泰國的計劃，而將以負責任的態度，按合同規定提供售後服務，並將繼續參與與泰方今後組織的其他有關平板電腦的招標活動。

去年12月23日。該招標是英拉政府兌現其競選時向選民做出的「一兒童一平板」的承諾的一部分。根據這一承諾，泰國政府將逐步向全國數以百萬計中小學生發放平板電腦，以提高教學水準和品質。

據悉，英唐公司在信中表示，為了避免進一步影響平板電腦項目，也避免公司在生意上遭受更多損失，英唐決定解除與泰教育部簽訂的所有合同，並對此表示歉意。

差徒龍說，教育部將於7日開會討論對英唐公司採取何種行動。他同時表示，必須承認平板電腦的採購從一開始就存在問題。

# 世衛：中國H7N9患者料增

香港文匯報訊 據新華網報道，世界衛生組織4日在日內瓦表示，與去年H7N9禽流感疫情初次爆發時類似，最近數周確診人數持續增加，並且集中於中國某些地區。隨着冬季延續，偶發性人感染H7N9禽流感病毒的患者數量預計會增加。而國家衛計委稱，截至目前，絕大多數病例仍為散發，未發現病毒具備有效傳人的能力。

### 廣西5歲男童染H7N9

世衛發言人托馬斯在例行發佈會上說，目前中國政府正積極採取加強疫情監控、實施重點區域消毒、關閉部分活禽市場等防控措施。世衛組織重申，目前尚無證據顯示H7N9禽流感病毒具備持續性人際傳播的特徵。托馬斯說，從2013年3月出現首例人感染H7N9禽流感病毒至2014年2月4日，全球已確診286例H7N9禽流感病毒感染者，死亡60例，其中6例出現在香港和台灣，其餘病例均出現在中國內地。

據新華社報道，廣西衛生部門透露，廣西5日新檢出1例人感染H7N9禽流感病例。患者甘某某，男，5歲，廣西橫縣陶圩鎮楊梅村人，為4日確診的廣西首例人感染H7N9禽流感輸入性病例某某之子。目前，患者神志清醒，病情穩定。

### 《刺針》：H10N8或悄然傳播

另外，著名醫學雜誌《柳葉刀》(The Lancet)(港稱刺針)的一篇研究稱，一種H10N8禽流感病毒已發生變異，現可由人體攜帶。近幾個月中國監測機構發現兩例人感染H10N8病毒的病例，其中第一個患者是一名居住在南昌的73歲女性，已於去年12月6日逝世。第二名H10N8感染病例也居住在南昌，是一名55歲的女性。

研究稱這一新型病毒與H5N1和H7N9病毒有遺傳相似性，後兩種病毒可由禽鳥傳染給人，已出現致人死亡的病例。文章還稱，尚未有H10N8在家禽中大規模爆發的報道，意味着這種病毒可能在禽鳥中悄然傳播。